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Rhéologie des sols

SERIE D’EXERCICES N°2
|

Exercice N°1 :

Réalisons une expérience de traction d’un solide cylindrique de section rectangulaire dans le
plan xQOy, la traction se faisant dans ce plan et selon I’axe Ox, comme montré sur la figure ci-
dessous.

1- Déterminer les matrices des contraintes et des déformations (cas de déformations

planes).

2- Calculer la contrainte appliquée dans I’axe (Ox).

3- En déduire la déformation eyy
On donne : E=10°MPa et v=5.15.103
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Exercice N°2 :

Soit un corp élastique linéaire soumis a un chargement symétrique de révolution d’axe Oz
vertical, Ox et Oy désignant les deux axes horizontaux. On suppose que les contraintes et les
déformations relatives dans les directions Ox et Oy sont égales et I’on note :

Oy, = 0, , &y =& JORp=0x=0y, EE =& =¢§

a) On suppose que le corps est anisotrope d’axe OZ. On sait que, pour un tel corps, les
équations de I’¢lasticité s’écrivent en fonction de cinq parametres Ev, En, Vhnh, Vwh €t Gyn :
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Transformer cette relation en une relation analogue entre les vecteurs a quatre composantes :

b)
c)
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e)
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On suppose maintenant que le corps est isotrope. Que devient la relation précédente ?

Montrer que I’essai triaxial classique (chargement par augmentation de la contrainte
verticale, la contrainte horizontale reste constante) ne permet pas de décider si le sol est
isotrope ou anisotrope.

Quelle est la méthode a suivre pour déterminer les cing constantes d’élasticité du
modele ?

L’essai cedométrique permet de déterminer un module cedométrique Eoed .

Démontrer que Eoeq peut étre défini par la relation suivante :
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